APRILE ANTIFASCISTA
Da diversi anni Cagliari ospita un 25 aprile che si può definire unico nel suo genere. La giornata della liberazione dal nazi-fascismo,infatti, vede sfilare nelle piazze partiti e organizzazioni dichiaratamente fasciste, che commemorano i caduti della “Repubblica Sociale Italiana”.

La presenza fascista è nata con un presidio sulle scalinate di Bonaria  e si è poi evoluta in un corteo funebre adornato di croci celtiche, fasci littori e saluti romani. 

Il Coordinamento Antifascista Cagliaritano e' nato l'anno scorso, anche per contrastare questa situazione. Nel 2012 centinaia di persone si sono ritrovate in piazza Gramsci, determinate a non cedere la piazza. In questa occasione la questura di Cagliari non ha esitato a schierarsi contro gli antifascisti,sgomberando la piazza a suon di manganelli e facendo così spazio ai nostalgici del ventennio.

Il coordinamento antifascista e' riuscito nel 2012 a portare avanti in città un discorso di più ampio respiro, portando il dibattito, fino ad allora minoritario, su più livelli e soprattutto riuscendo a creare rifiuto e opposizione fisica alla parata. 

Tutto ciò e' avvenuto non solo per il lavoro espresso dal coordinamento ma anche per la partecipazione di numerose associazioni e realtà cittadine a quello che e' stato “L'Aprile Antifascista”.

Non siamo però soddisfatti del lavoro svolto finora, sosteniamo, infatti, che ciò che succede a Cagliari non debba essere una causa sentita e sostenuta solo da chi la vive ma da tutti gli Antifascisti, in particolare da quelli sardi.

Alla luce di ciò riteniamo fondamentale la solidarietà da parte di questi; abbiamo quindi pensato di dare un respiro più ampio alla giornata e all'Aprile Antifascista proponendo questo percorso alle realtà sparse per la Sardegna:

Se sei un'associazione culturale, una organizzazione politica,
di volontariato, una onlus, un'artista, un collettivo, un gruppo
musicale, un circolo culturale o qualsiasi altra realtà che ha eventi in programma a Cagliari e in Sardegna ad Aprile, ti invitiamo ad aderire alla Campagna "Aprile Antifascista"!
Il Coordinamento Antifascista Cagliaritano, ha pensato di proporre una campagna nel quale, ognuno con i propri metodi e con la propria sensibilità, possa esprimere la sua contrarietà alla
diffusione e alla manifestazione di discriminazioni e intolleranza all'interno del tessuto cittadino.

Per l'adesione alla campagna abbiamo pensato a una cosa molto semplice; 

attacca all'interno dello spazio o all'ingresso in cui si svolgerà l'iniziativa che hai in programma un manifesto con il calendario di tutte le iniziative che hanno già aderito alla campagna APRILE ANTIFASCISTA, una banda (con scritto questa iniziativa aderisce alla
campagna aprile antifascista) o il logo ( che trovate nel blog del
Coordinamento Antifascista Cagliaritano http://cagliariantifascista.noblogs.org) sopra o vicino alla locandina dell'evento, questi verranno inoltre accompagnati da un volantino informativo che comprenderà un excursus su quello che avviene il 25 Aprile a Cagliari e le indicazioni su come intenderemo approcciarci a quella data.

Ti invitiamo a contattarci il più presto possibile per aggiungere
nuovi appuntamenti all'interno del calendario in quanto a breve
procederemo alla pubblicizzazione della campagna e degli eventi in programma.
Ovviamente l'adesione non scadrà ad INIZIO APRILE MA SARA' UN CALENDARIO IN PROGRESS, in ogni momento sarà possibile aggiungere eventi.
Nel caso in cui ti serva materiale informativo o una mano per
avere loghi e manifesto con il calendario non esitare a contattarci.
SCRIVICI A: coordinamentoantifa@autistici.org
o visita il blog http://cagliariantifascista.noblogs.org
o contatta  Casteddu Antifascista  su  fb!
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